

2020 歐洲國家盃

還有 4 日

# 中鋒乏力後防不穩 路維臨別重召棄將



2014年，德國隊第四次登上世界盃冠軍頒獎台，然而7年過去，眼下這輛「日耳曼戰車」已無復昔日的霸氣，飽受防守不濟和中鋒乏力的問題困擾。功勳教頭路維已決定今屆歐洲國家盃之後退位讓賢，作為臨別一擊，他在點兵出征時亦終於願意讓步，從善如流重召湯馬士梅拿等兩員棄用3年的老将。不過，被編入今屆賽事競爭最激烈的「死亡F組」，德國隊整體形勢還是未許樂觀。

●香港文匯報記者 梁志達



德國前鋒 湯馬士梅拿

# 「戰車」動力減 患德患失



德國門將 紐亞

連同以前西德身份出戰，德國隊曾經在1954、1974、1990及2014年合共四次於世盃封王，平均16至24年便贏得一次冠軍，受惠球隊的紀律和國內培養新人的體系，球隊未曾有過太長的低潮出現；而在歐洲盃，德足也是1972、1980及1996年三屆盟主。從1960至70年代的碧根鮑華、基特梅拿，1970至80年代的路明尼加，1990年代的馬圖斯和奇連士文，以至2014年的禁區殺手高路斯，雖然其間還是有過例如2000年歐洲盃青黃不接的時候，然而總的來說德國隊仍然是一支人才輩出的傳統勁旅。

2014年世盃後，隨着德足一班功臣年漸漸長，部分位置新生代球員卻始終未能完美接班，球隊表現明顯下滑。路維2018年清洗了湯馬士梅拿、曉姆斯和謝路美保定3員大將，但效果有欠說服力。儘管本屆歐洲盃外圍賽以7勝1負力壓同組的荷蘭首名出線，但去年歐洲國家盃慘吞西班牙6蛋及今年世盃外圍賽主場爆冷不敵北馬其頓，都為球隊敲響了警號，尤其是後防方面。

## 防線板凳深度不及中前場

事實上，德足中前場有基拿比、利萊辛尼、迪姆華拿、卻奧斯、甘美治、卻奧斯等球星可供選擇，路維還要為排陣煩惱。惟後防方面，魯迪格、歷卡斯蘇尼和馬菲亞斯真達擔大旗，整體板凳深度顯得相對單薄。

此外，高路斯退役後始終欠缺一名可讓人信賴的「數胡」人物，迪姆華拿在車路士把握機會的能力令人失望，夏維斯狀態也頗飄忽。面對要求重召狀態回勇的梅拿和曉姆斯這些老将的壓力越來越大，三個月前宣布今夏戰歐盃後卸任的15年功勳教頭路維，於上月決定重召這兩名球員。雖然梅拿狀態不錯，然而始終欠缺一名高大中鋒開路，預期路維會多靠具速度的基拿比和利萊辛尼於邊路作反擊和突破，中場以壓逼性打法取代傳控戰術，務求盡量減少防線的壓力。

## 籤運差寄望主場優勢突圍

不過，德足今次籤運不佳，要與黃金時期的法國以及球員實力升華的葡萄牙爭小組兩個出線名額，就只能好好把握3場小組賽都是在主場慕尼黑進行的主場優勢了。

## 德國隊歐國盃26人大軍名單

- 門將：**紐亞（35歲，德甲拜仁慕尼黑）、賓特尼奴（29歲，英超阿仙奴）、奇雲查普（30歲，德甲法蘭克福）
- 後衛：**曉姆斯（32歲，德甲多蒙特）、魯迪格（28歲，英超車路士）、馬菲亞斯真達（27歲，德甲慕遜加柏）、安利簡恩（27歲，德甲多蒙特）、歷卡斯蘇尼（25歲，德甲拜仁慕尼黑）、高路斯達文（25歲，德甲RB萊比錫）、侯斯頓保（29歲，德甲RB萊比錫）、羅賓高治（24歲，英超列斯聯）、魯賓高辛斯（26歲，意甲阿特蘭大）、基斯甸根達（28歲，德甲弗賴堡）
- 中場：**卻奧斯（31歲，西甲皇家馬德里）、湯馬士梅拿（31歲，德甲拜仁慕尼黑）、甘美治（26歲，德甲拜仁慕尼黑）、根度簡（30歲，英超曼城）、哥列斯卡（26歲，德甲拜仁慕尼黑）、利萊辛尼（25歲，德甲拜仁慕尼黑）、夏維斯（22歲，英超車路士）、科利安尼奧侯斯（24歲，德甲慕遜加柏）、莊拿斯荷夫曼（28歲，德甲慕遜加柏）、穆斯亞拿（18歲，德甲拜仁慕尼黑）
- 前鋒：**迪姆華拿（25歲，英超車路士）、基拿比（25歲，德甲拜仁慕尼黑）、禾蘭特（28歲，法甲摩納哥）

## 德國預計陣容



- 1 紐亞  
4 馬菲亞斯真達  
5 曉姆斯  
6 甘美治  
8 高路斯達文  
10 魯迪格  
16 高路斯達文  
19 利萊辛尼
- 2 湯馬士梅拿  
3 基拿比  
7 魯賓高辛斯  
9 根度簡  
11 魯賓高辛斯  
13 高路斯達文  
15 魯賓高辛斯  
17 高路斯達文  
18 魯賓高辛斯



德國教練 路維

## 根度簡大器晚成 有望當解困奇兵



香港文匯報訊（記者 梁志達）對於現時這支問題多多的德國隊，今季回勇的根度簡或可隨時成為拯救球隊的良方。

在德足陣中，根度簡自從2014年世界盃後漸漸獲得較多上陣機會。這位30歲中場今季終於成為了話題人物，以中場身份挺身而出，狀態及時

大爆發解決了曼城的傷病危機，整個賽季為曼城交出了17個入球及3個助攻，入球數字刷新了職業生涯的新高，更以13個聯賽「土哥」列曼城今季英超首席射手。假如德國隊遇上突破困難之時，根度簡的精準傳送以及遠射技術隨時可成為得分的突破點。今年頭3輪世界盃外圍賽，根度簡便取得了兩個入球，尤其當前卻奧斯即使趕及新冠肺炎病癒後狀態也成疑，根度簡或將可獲得更大的發揮空間。

## 德足「拉」隊備戰誓爭勝

香港文匯報訊（記者 梁志達）德國隊重召兩員老臣後，主帥路維務求能在歐國盃開賽前找出最佳的陣容配搭，明晨主場對陣拉脫維亞，球隊將要為試出最佳陣容作最後的準備。（香港時間周二2:45a.m.開賽）

德足日前對丹麥的友賽排出了343陣式，歷卡斯蘇尼、馬菲亞斯真達和時隔3年回歸球隊的曉姆斯合組三中堅，高路斯達文和魯賓高辛斯作為助攻可退守的翼衛，甘美治和尼奧侯斯居中場中路，與曉姆斯齊獲重召的湯馬士梅拿，夥同拜仁慕尼黑隊友基拿比和利萊辛尼攻堅。雖然全場有57%控球及16次射門，德足卻得5次射正，尼奧侯斯上半場的入球，結果遭對手尤素夫保臣把握全場唯一一次射正機會逼和1:1。是役面對歐國盃外圍賽G組1勝9負墊底的弱旅拉脫維亞，德足急需仗仗以壯行色，並以此慶祝紐亞是役第100次把關。

## 費達拿擬退賽 拿度 祖高域分創紀錄

當地時間5日的2021法網男單第3輪比賽，「三巨頭」依然保持齊頭並進的態勢，但晉級方式卻不同。

這場7:6(5)、6:7(3)、7:6(4)和7:5苦戰對將滿40歲的費達拿來說是對體力極大的考驗，他賽後坦言，正考慮是否應就此退賽，因為不確定繼續比賽讓其膝蓋承受壓力是否過於冒險。頭號種子祖高域面對此前自己三戰三勝的立陶宛球手比爾斯基，塞爾維亞人以6:1、6:4和6:1擊敗對手，連續12年在法網打進16強，打破之前由拿度與費達拿共同保持的連續

11次晉級法網16強的紀錄。「泥地王」拿度這天也破了一項紀錄，在以三個6:3戰勝英國人羅利後收獲了法網第103場勝利，超越費達拿在澳網的102勝，創下職業網壇在單一大滿貫賽獲勝場數最多的紀錄。

女單方面再度爆出冷門，烏克蘭球手、5號種子施維杜連娜被捷克球手克莉絲歌娃以6:3和6:2橫掃，無緣16強。兩位去年的決賽選手——衛冕冠軍波蘭的施禾迪以及4號種子施連則分別晉級。

●新華社、中央社



拿度成為單一大滿貫賽贏波場數最多的球員。法新社

## 女混合泳接力為港隊添東奧入場券



何詩蓓在上周比賽變陣出擊。資料圖片

香港文匯報訊 香港代表隊再獲一張奧運入場券。香港女子游泳隊4位代表歐鎧淳、楊珍美、何詩蓓和譚凱琳，於上週日假維多利亞公園游泳池舉行的「第一組長池分齡游泳比賽（第二部）」賽事，在4×100米混合泳接力賽游出4分01秒77佳績打破香港紀錄，而國際泳聯（FINA）昨日終確認此成績，讓港隊於此項目再獲得一張奧運入場券。

在混合泳接力再獲入場券後，香港游泳代表隊目前已有7張入場券，其餘入圍項目包括4×100米、4×200米自由泳接力，何詩蓓的50、100及

200米自由泳以及歐鎧淳的女子100米背泳。

另一方面，香港田徑代表程小雅則仍在為入場券而努力；程小雅日前參加在西班牙拉科魯尼亞舉行的競步比賽，希望獲得東奧女子20公里競步參賽資格；可惜的是，程小雅最終僅做出1小時37分9秒成績得第25位，時間未達直入東奧標準，但由於本屆奧運有60個參賽名額，而多於3位運動員達標的地區只能派出3位運動員出賽，程小雅仍有機會取得入場券。而這位田徑好手賽後於個人社交平台表示自己已盡力作出嘗試，賽後再未有後悔的感覺。

## 費莎派絲成史上第二快百米女飛人

今年34歲的牙買加女飛人費莎派絲昨天在家鄉首都京士頓的100米短跑比賽跑出了10秒63的成績，打破了美國跑手積達於2009年的10秒64成績，是僅次於1988年創下最快10秒49紀錄的已故女飛人姬菲美，歷史上女子百米跑第二快的女跑手。費莎派絲在誕下孩子後仍能在2019年世錦賽奪得百米金牌，至今更繼續刷新自己的紀錄。



費莎派絲高興萬分。路透社

## 夏登傷出無礙籃網先拔頭籌

香港文匯報訊（記者 梁志達）籃網明星後衛夏登昨天開賽不久就傷退，球隊在杜蘭特交出29分10籃板的「雙雙」帶領下，在第2節逆轉戰局，最終115:107擊敗公鹿，讓他們在季後賽次圈場數領先1:0。



夏登(右)退下火線。美聯社

## 不滿接手美洲盃 巴西主帥傳請辭

香港文匯報訊（記者 梁志達）據外電報道，巴西國家隊由於不滿接手主辦美洲盃，不僅盛傳球員計劃罷賽，甚至主帥泰迪也有可能威脅辭職。



泰迪

## 國米主席認與干地為削資源鬧分歧

國際米蘭主席張康陽日前為主帥干地於率隊贏得意甲冠軍後仍辭職一事首度開腔。「去年夏天，疫情已給我們帶來了很大衝擊，但我們選擇繼續讓干地執教，當時我們

就認為接下來能奪冠，那是正確的決定。但現在疫情對經濟影響太大了，我們不得不考慮削減成本，這當然會影響我們在轉會市場的戰略。對於這情況的不同觀點，導致我們

分開。」張康陽表示：「干地是頂級的教練，但作為主席，我們需要考慮到球會的穩定。」